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Zápis ze setkání Poradního výboru pro sběr dat o závislostech 

 

Datum:  12. června 2023 (online), 9,00-10,00 

Přítomni:  Ladislav Csémy (předseda výboru), Jiří Jarkovský (ÚZIS ČR), Radmila Jiříčková (MZ), 

Vladimír Bartůněk (ÚZIS ČR), Eva Heisslerová (MPSV), Lenka Možná (JMK), Jiří Richter 

(APAS), Claudia Varhol (SMO), Pavla Chomynová (NMS), Barbora Orlíková (NMS), 

Zuzana Dvořáková (NMS) 

Program: 1. Projednání  Zprávy o hazardním hraní v České republice 2023 

  2. Projednání  Zprávy o digitálních závislostech v České republice 20223 

 3. Projednání konceptu výročních zpráv na r. 2023 

   

Na úvod setkání P. Chomynová (vedoucí NMS) představila koncept zpráv v oblasti závislostí pro r. 2023 

a jeho realizaci – 27. června bude Radě předložena Zpráva o hazardním hraní v České republice 2023 a  

Zpráva o digitálních závislostech v České republice 2023, a na podzim Zpráva o nelegálních drogách, 

Zpráva o alkoholu, Zprávu o tabáku, nikotinových a souvisejících výrobcích a Zpráva o problematickém 

užívání psychoaktivních léků v České republice 2023. Na přelomu r. 2023/2024 bude následně zpracována 

Souhrnná zpráva o závislostech v České republice 2023. 

Na základě doporučení Poradního výboru z loňského roku budou jednotlivé tematické zprávy a rovněž 

souhrnná zpráva o závislostech zpracovávány a publikovány s každoroční frekvencí. V r. 2023 byl tedy 

rozsah jednotlivých tematických zpráv zkrácen, a to tak, aby i nadále byla zachována možnost sledovat 

situaci v oblasti legislativy a politiky, prevence a služeb, mapovat vývoj trendů jednotlivých klíčových 

indikátorů v užívání legálních a nelegálních drog, HH a užívání digitálních technologií v populaci.  

Oproti předchozím letům bude struktura zpráv upravena v následujících oblastech: 

1. vypuštěny budou podrobné datové přílohy, včetně příloh o situaci na úrovni okresů, a 

studentské práce, 

2. uveřejňovány budou primárně data z mezinárodních a národních studií, statistik a registrů. 

V následné diskuzi se vzájemně prolínaly všechny body programu – L. Csémy (předseda Poradního 

výboru) ocenil obě předkládané zprávy. Kladně hodnotil především adekvátní hloubku informací, celkový 

rozsah a strukturu zpráv. Každoroční zpracování 6 dílčích tematických a 1 souhrnné zprávy hodnotil jako 

velmi časově náročné, především s ohledem na omezené personální kapacity NMS.  

L. Možná (JMK) kladně hodnotila zkrácení rozsahu zpráv. Zároveň připomínkovala absenci informací a 

dat na úrovni okresů a měst (např. počet provozoven TH a ŽH a výnosů z HH v jednotlivých  městech), 

které jsou z regionálního pohledu potřebné.  
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P. Chomynová uvedla, že v současné době není v možnostech NMS z důvodu omezených personálních 

kapacit a aktuálního konceptu VZ (6+1)  zpracovávat data na úrovni okresů a měst. Současně informovala 

členy PV, že tyto informace jsou dostupné na stránkách MF ČR.  

J. Richter (APAS) ocenil výstupy, ale přednesl zároveň několik návrhů a připomínek. Upozornil na 

nedostatek času pro připomínkování obou zpráv současně a navrhoval předkládat VZ poradnímu výboru 

jednotlivě. Upozornil také na další možné datové zdroje, z nichž by mohly být čerpány informace o 

osobách v riziku digitálních závislostí – např. pedagogicko-psychologické poradny. Dále upozornil na 

potřebu najít v rámci NMS a Poradního výboru koncensus na tom, které informace by měly být nadále 

ve zprávách zachovány a kde je případný prostor pro krácení rozsahu kapitol. 

P. Chomynová informovala Poradní výbor, že NMS je limitované předem stanovenými termíny pro 

překládání jednotlivých tematických zpráv Radě (do června je třeba předkládat zprávu o hazardním hraní 

a digitálních závislostech, 4 zprávy mají termín předložení do konce října a Souhrnná zpráva do konce 

prosince). Příprava zpráv počátkem kalendářního roku naráží na nedostupnost řady statistik sledovaných 

jednotlivými resorty a institucemi. 

P. Chomynová (vedoucí NMS) dále požádala J. Jarkovského (ÚZIS) o bilaterální schůzku k možnosti 

poskytnutí dat z oblasti léčby osob v souvislosti s užíváním návykových látek a dat týkající se substituční 

léčby z Národního registru léčby uživatelů drog (NRLUD) pro jednotlivé tematické zprávy.  

Před jednáním Poradního výboru obdrželo NMS návrhy na doplnění Zprávy o hazardním hraní od 

z Generálního ředitelství cel, které se ke zprávě vyjádřilo z pozice člena Výboru zástupců resortů a 

institucí (VZRI) na setkání tohoto výboru 9. června 2023. Na základě informace zaslané v písemné podobě 

byl doplněn odstavec do kapitoly 6.2.2 Trestné činy primárně související s hazardními hrami. Ve Zprávě 

o digitálních závislostech byla na základě připomínky J. Richtera upravena formulace věty týkající se 

služeb pro osoby v riziku digitálních závislostí. 

 

Závěr 

Po zapracování návrhů na úpravu zpráv bude revidovaná verze zpráv předložena Radě vlády pro 

koordinaci politiky v oblasti závislostí na jednání dne 27. června 2023.  

Na příštím setkání Poradního výboru budou projednány další tematické zprávy a 

diskutován/vyhodnocen nový koncept zpráv. V rámci vyhodnocení bude revidován obsah a struktura 

zpráv a bude definováno, co ve zprávách chybí, případně kde je prostor pro další krácení. V rámci 

přípravy Národního akčního plánu informačního systému v závislostech (NAPISZ) budou podrobně 

diskutovány jednotlivé datové zdroje a jejich relevance pro jednotlivé zprávy. Současně bude revidováno 

členství v Poradním výboru pro sběr dat o závislostech tak, aby byli do finalizace zpráv zapojeni zástupci 

všech relevantních resortů a institucí,  

 

Zapsala: Z. Dvořáková, 2023-06-12 

Schválila: P. Chomynová, 2023-06-19 


